
Het jaarlijkse SKA Mephisto-toernooi
in Munchen is dit jaar gewonnen door
de Belg Michael Gurevich. De voor-
malige Rus is de eerste Belg die na
lange tijd weer eens een toernooi op
zijn naam schrijft. Het was O'Kelly die
in 1946 het Hoogoventoernooi won.
Het consept van het toernooi was dit
jaar ge[jÉaan dat van voorafgaandb
jaren: zes Duitse schakers en zes ,,bui-
tenlanders" en een zo sterk mogelijke
bezetting. De meest opmerkelijke
Duitser was Alexander Chalifman die
zijn eerste toernooi onder de Duitse
vlag speelde. De sterkste Duitser was
Robert Hubner; hij eindigde op de
tweede plaats. In de tiende ronde ver-
sloeg hij concurrent Gurevich, die in
de opening enkele varianten door el-
kaar gooide en er vervolgens hard van
af werd gezet.

R. Htibner-M. Gurevich Damegam-
biet
l. d4,d5 2. c4,c6 3. Pc3,Pf6 4. PR,e6 5.
e3,Pbd? 6. Dc2,Ld6 7. Le2,0-0 8.
0-0,De7 9. e4,d:e4 10. P:e4,P:e4 ll.
D:e4,e5?! Deze zet staat in de hand-
boeken als dubieus bekend. Op zich is
dat natuurlijk geen probleem, want de
openingtheorie is veranderlijk als het
weer, dus nieuwe ideeën zijn welkom.
Maar zwarts poging loopt uit op een
fiasco. Beter te boek staat 11. ...,fb 12.
Dc2 en dan 12. ...,e5. 12. Lg5,f6? Slaat
de plank volledig mis. De standaard-
partij Farago-Sehner, Boedapest 1991
ging verdei met 12. ...,DeG 13. c5,Lc7'
14. Ld3,Dg6 15. D:g6,h:g6 16. Tfel,e:d4
1?. Le?,Te8 18. Lc4,Pe5 19. P:e5,LeS
20. T:e5,Le6 21. L:e6,f:e6 22. Ld6 1-0.
Een over0uigende winstpartij voor
wit, het zwarte spel in bovenstaande
partij is echter voor verbetering vat-
baar. Ook in de partij Raicevic-Barlov,
kampioenschap van Joegoslavië 1991,
ging het snel mis met. de zwarte stel-
l ing 12. . . . ,De' 13. c5,Lc7 14. Lc4,e:d4

15. D:e8,T:e8 16. Tael,T:el 17. T:el,PfB
18. Te8,Tb8 19. Ld8,Lf4 20..Pg5,g6 21.
P:ff,Kg? 22. Pd6,Le6 23. Te?+,Kg8 24.
Lc?,L:c4 25. L:b8,Ld5 26. Pe4 1-0. 13.
Ld3,gG 14. Lh6,f5 Of 14. ...,Tfl 15. c5
met de dreiging 16. Lc4. 15. L:E,K:ÍE
16. De3,e4 Wint zwart nu een stuk te-
rug? Zover komt het niet! 17. c5,P:c5
Gedwongen. Op L7. ...,Lc7 antwoordt
wit 18. Tfel! en zwart vangt bot. 18.
d:c5,L:c5. Het begint er nu toch sterk
op te lijken dat wit een stuk moet inle-
veren, wit heeft echter verder geke-
ken. 19. Dct! Bind de zwarte dame
aan de dekking van de lbper en 19.
e:d3 (of 19. e:f;}) faalt wegens 20.
Tel,Dd6 21. Dh6+,KgB 22. Pg5,Dd?
23. Te8+ en mat op de volgende zet.
19. ...,LeG Ook dit mag niet meer ba-
ten. 20. Lc4,e:E 21. L:eG l-0.
Tot slot wat puzzelwerk voor het
weekend.

In de diagramstelling lijkt zwart ge-
makkelijk te kunnen winnen. Maar
niets is minder waar. lVit dreigt l. Ta4
mat. Dat zal zwart eerst moeten pare-
ren. Vervolgens weet wit naar remise
te ontsnappen.
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